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Riksdagens filmserie Vilket är ordet? Ordutmaningar i klassrummet består av korta 
filmer med utmaningar där ord kopplade till demokrati och riksdagen ska förklaras, och 
längre filmer där orden förklaras på ett fördjupat och pedagogiskt sätt.  

Syftet med filmerna är att skapa intresse kring demokrati och riksdagen för högstadie- 
och gymnasieelever.

Koppling till skolans styrdokument

Ur centralt innehåll i grundskolans kursplan i samhällskunskap för årskurs 7–9

Beslutsfattande och politiska idéer

	• Vad begreppen demokrati och diktatur, monarki och republik samt parlamentarism 
och presidentstyre innebär. Exempel på hur dessa olika stats- och styrelseskick kan 
fungera.

	• Sveriges politiska system med Europeiska unionen, riksdag, regering, Sametinget, 
regioner och kommuner. Sveriges grundlagar. 

Ur centralt innehåll i gymnasieskolans ämnesplan för samhällskunskap 1a1 och 1b

	• Demokrati och politiska system på lokal och nationell nivå samt inom EU. Interna-
tionella och nordiska samarbeten. Medborgarnas möjligheter att påverka politiska 
beslut på de olika nivåerna.
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Uppgifter till Vilket är ordet? Ordutmaningar i klassrummet

Uppgift 1. Gör din egen utmaning i klassrummet

Låt eleverna utmana varandra i att förklara ord utan att använda själva ordet.  

Förslag på ord:

Parlamentarism

Riksdagen

Representation

Monarki

Republik

President

Diktatur

Plenisalen

Motion

Proposition

Acklamation

Votering

Debatt

Utskott

Betänkande

Bordläggning

Författning

Grundlag

Interpellation

Mandat

Kammare

Ledamot

Talman

Minister

Majoritet

Minoritet

Partigrupp

Demokrati

Använd gärna riksdagens ordbok för att se förklaringar:  
https://www.riksdagen.se/sv/ordbok/
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Uppgift 2. Memory

Ladda ner riksdags-memory från riksdagens webbplats. Det ena kortet innehåller ett ord 
kopplat till riksdag och demokrati och det andra kortet innehåller en förklaring eller ett 
exempel. Elever får matcha rätt ord med rätt förklaring.

Uppgift 3. Hänga gubbe med tema

Använd bara ord som har med demokrati och riksdagen att göra. Se ordlistan ovan.

Varje korrekt gissat ord kräver att eleven också förklarar betydelsen.

Uppgift 4. Kreativt berättande med bingo

Låt eleverna skapa egna berättelser eller dialoger där de ska inkludera ett visst antal ord 
som är kopplade till riksdagen och demokrati. Använd orden ovan. 

Ladda sedan ner bingobrickor från riksdagens webbplats och låt eleverna läsa upp sina 
berättelser och ge exempel eller förklaringar som ledtrådar. När elever identifierar 
rätt ord kryssar de det på sin bricka. Första eleven med en rad ropar “Bingo!” och får 
förklara alla kryssade ord.

Uppgift 5. Debatt med ord kopplade till riksdagen och demokrati

Låt eleverna debattera mot varandra i ett specifikt ämne. Använd så många som möjligt 
av orden. Se ordlistan ovan. Det lag som inkluderar flest ord vinner. Ett ord eller 
begrepp som används flera gånger får endast räknas en gång.


